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Unvollständige Aufgaben
 

 

1. In diesen Multiplikationsaufgaben sind die meisten Ziffern leider verloren gegangen. 
Wer kann sie wieder finden? 

 
a)  Für die Quadrate darf jede Ziffer von 0 bis 9 eingesetzt werden. 
 

  6        •       
               
             
      5    5        
        5    4   
 

b)  Für die Quadrate darf jede Ziffer von 0 bis 9 eingesetzt werden. 
 

         •       
               
      4  8  9  5 
                  
               
 

c)  Hier darf für die Quadrate keine 9 eingesetzt werden. 
 

  9    9     •    9    9 
            9      9 
          9       
        9      9 
      9               
      9      9    9  9 
 

 

2. Bei diesen Divisionsaufgaben fehlen fast alle Ziffern. Trotzdem gibt es nur eine Lösung…  
 

a)  Für die Quadrate darf jede Ziffer von 0 bis 9 eingesetzt werden. 
 

               :      =      8     
       
           
           
               
               
               1 
 

b)  Für die Quadrate darf jede Ziffer von 0 bis 9 eingesetzt werden. 
 

                  :        =    7           
         
         
         
           
           
               
               
               0 
 

 

3. Multiplikationen haben oft seltsame Ergebnisse. Mit dem Taschenrechner sind sie leicht zu ermitteln!  
 

a)   15 873 . 7     b)  823 . 15      c)   1 084 . 41     d)  61 728 . 2   
 

e)   95 679 . 8     f)   1 929 . 64     g)   3 367 . 99     h)  31 893 . 24 
 

i)   10 201 . 121    j)   2 057 613 . 6    k)   685 871 . 18    l)   1 334 668 . 74 
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Lösung zu 1a:  6  4  5   •  7  2  1 
              6  4  5 
          1  2  9  0   
        4  5  1  5       
        4  6  5  0  4  5 
 
Lösung zu 1b :  9  7  9   •  1  5  1 
              9  7  9 
          4  8  9  5 
          9  7  9       
        1  4  7  8  2  9 
 
Lösung zu 1c:  9  8  9  1   •  7  9  8  9 
              8  9  0  1  9 
            7  9  1  2  8 
          8  9  0  1  9 
        6  9  2  3  7         
        7  9  0  1  9  1  9  9 
 
Lösung zu 2a:  An der zweiten und vierten Stelle im Ergebnis muss eine Null stehen, denn es werden jeweils zwei Ziffern 

heruntergeholt. Achtmal den zweistelligen Divisor ergibt eine zweistellige Zahl, folglich muss die erste und 
die letzte Ziffer des Ergebnisses, da sie mit dem Teiler multipliziert ein dreistelliges Produkt liefert, größer 
als acht, also neun sein. Damit ist aber auch schon der Divisor bestimmt, denn nur 12 hat die Eigenschaft, 
mit 8 malgenommen ein zweistelliges und mit 9 ein dreistelliges Ergebnis zu liefern. Jetzt lässt sich die gan‐
ze Divisionsaufgabe rekonstruieren. 

 
Lösung zu 2b:  1  2  1  2  8  3  1  6  :  1  2  4  =  9  7  8  0    9 

1  1  1  6 
  9  6  8 
  8  6  8 
  1  0  0  3 
    9  9  2 
      1  1  1  6 
      1  1  1  6 
            0 

 


